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令和２年村上市教育委員会 12月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和２年 12月 22日（火）午後１時 54分 開会 

 

○ 場 所 

村上市生涯学習推進センター ２階 大・中会議室 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

本 図 元 子  委員 

大 滝  豊   委員 

板 垣 英 樹  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          菅 原   明 

生涯学習課長          板 垣 敏 幸 

学校教育課 管理主事      平   良 徳 

生涯学習課 参事        永 田   満 

学校教育課 指導主事      仙 田   満 

学校教育課 指導主事      髙 橋   健 

  〃   教育総務室長    船 山 幸 文 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

  〃   文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

  〃    教育情報センター長    大 倉 佳 代 

村上教育事務所長        加 藤   渉 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

山北教育事務所長        本 間   宏 

 

○ 欠席した事務局職員 

生涯学習課 スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 
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○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    船 山 幸 文 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・11月定例会会議録の確認について 

・報第 11号 一般報告事項について 

 

 

遠藤教育長     午後１時 54分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和２年 12月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  市内の小中学校においては、新型コロナウイルス感染者が発生せず、

無事に２学期を終了できる見通しとなり、ほっとしているところです。

とはいえ、学習や部活動、各種行事、生徒会活動、ＰＴＡ活動等に制

限が加わり、充実した学校生活を保障できない面が多々あったのでは

ないかと思います。生涯学習の活動の面でも同様です。県内外におい

ては、感染拡大が続いている状況であり、今後とも子どもたちにも、

市民の皆様にも、感染防止に努めていただき、学びを最大限に保障で

きるよう努めてまいりたいと考えているところです。 

教育委員会では、学校、スポーツ施設、社会教育施設といった多く

の公共施設を管轄しており、施設の改修等に関して、多くのご要望を

頂いているところです。老朽化した施設については、ご心配やご不便

をおかけしております。本市の公共施設の在り方については、人口減

少の社会情勢を踏まえ、将来を見据えた適正規模に見直していくこと

が課題となっております。現在、現状分析と課題の検証を行い、持続

可能な公共施設の維持管理方針、個々の施設の在り方について検討し

ているところです。早急に、市としての方針、計画を示していかなけ

ればならないと考えているところです。本日はよろしくお願いいたし

ます。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 
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遠藤教育長     会議録署名委員は、本図委員と板垣委員にお願いします。 

 

 

・11月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長  引き続き、11月定例会会議録について確認をお願いいたします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  11月定例会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

11月定例会会議録は確認されました。 

 

 

 

・報第 11号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     続いて報第 11号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

 

遠藤教育長     11 月 24 日、教育委員会定例会が開催されました。25 日、第１回人

事異動会議が開催されました。26 日、むらかみ長寿大学閉講式に出席

しました。27 日、岩船中学校区人権教育同和教育推進研究授業が岩船

中学校で開催され、出席しました。28 日、村上市救急ワークステーシ

ョン及びむらかみ病児保育センターの開所式に出席しました。12 月８

日、第３回学校給食調理業務委託業者選定委員会に出席しました。10

日、市校長会議が開催されました。11 日、村上市岩船郡小教研指定の

道徳研究発表会が岩船小学校で開催され、出席しました。15 日、村上

城跡保存育英会との定例打合せ会に出席しました。本日、定例教育委

員会が開催され、その後総合教育会議が開催されます。以上、報告さ

せていただきました。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

生涯学習課参事   スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 
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文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

遠藤教育長     それでは、学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があ

りましたらお願いします。 

 

本図委員  12 月８日の自殺予防研修会の内容と、現在の子どもたちの状況につ

いての説明をお願いします。 

 

仙田指導主事  保健医療課との共催で毎年行っているものです。例年８月に行って

いますが、コロナ禍ということで 12月の開催となりました。上越教育

大学の高橋知己教授を講師としてお招きし、いじめから子どもを守る

学校づくりというタイトルで教員を対象とした研修会を行いました。

子どもたちの危機的な問題を見つけるためのアセスメントの仕方、質

問紙の取り方等を新たに提案していただきました。 

ハイリスクと思われるお子さんが十数名おります。10 日に行われた

校長会議において、見守りや職員に対する指導を徹底して行うよう依

頼したところです。 

 

遠藤教育長  12 月９日の総務文教常任委員会終了後、議会開会中の総務文教常任

委員会の事務調査が行われ、自傷行為、いじめ、不登校の本市の実態

について説明し、委員と意見交換をさせていただきました。心配して

いるところですので、研修等も重ねて行っているところです。 

 

横山委員  今年度に入り、報告事項に不登校対応等対応訪問が多く載っていま

す。これまで各教育事務所にいた嘱託指導主事が本庁勤務となりまし

た。これまでは、地区ごとに嘱託指導主事と適応指導教室の指導員が

対応していましたが、新しい体制になってからの対応についてお聞き

したいと思います。 

 

仙田指導主事  昨年度は、不登校の対応専任教員が村上第一中学校におり、専任教

員が嘱託指導主事と一緒に中学校を巡回するという対応をしていまし

た。その結果、中学校の新規の不登校の数が抑えられ、成果が見られ

ました。小学校での数が増えてきていることもあり、今年度は小学校

まで広げて実施しています。中学校については、ほぼ毎月１回ずつ訪

問しています。小学校については、学校によって差があり、ほぼ毎月
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訪問している学校もありますが、学期に１回程度の訪問を行っていま

す。学校としては精一杯頑張っていますが、なかなか手立てが見つか

らないというとき、私のほかに２人の嘱託指導主事が訪問し、医療機

関や家児相との連携など、具体的なアドバイスを行っています。 

 

横山委員  全て市が対応しているということでしょうか。 

 

遠藤教育長  学校教育課の職員で対応しています。 

 

仙田指導主事  中学校には月に１度訪問していますし、小学校は月例報告を確認し、

学校と相談して頻度を調整しながら訪問しています。ケースによって

は保護者面談を行い、ご家族から学校に対する要望があれば、学校だ

けでなく、教育委員会も中に入って対応することもあります。 

 

遠藤教育長  来年度、今年の新成人を対象とした成人の集いを予定していますが、

市の直接的な支援はありますか。 

 

社会教育推進室長  対象者の把握等は実行委員の方々では行えませんので、事務局が行

います。また、案内の発送、ホームページへの告知のほか、当日の感

染症予防対策についても事務局が行うこととしています。 

 

遠藤教育長  会場については、減免の対象となりますか。 

 

社会教育推進室長  はい。 

 

遠藤教育長   それでは一般報告事項は了承されました。 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    １月の定例会ですが、１月 26 日火曜日午前９時 30 分から、朝日支

所２階第一会議室にてお願いしたいと思います。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 
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遠藤教育長     以上をもちまして、令和２年村上市教育委員会 12月定例会を終了し

ます。 

 

午後２時 22分閉会 

 

 

 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


